

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

# 大鹏新区心理健康关爱项目首获省级荣誉

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 沈俊娟 张恬恬 龙红春）近日，由大鹏新区群团工作部、新区总工会牵头实施的大鹏新区心理健康关爱服务体系建设项目首获省级荣誉，荣获2022年度广东工会职工心理服务优秀示范项目二等奖。

新区群团工作部发挥群团大部制优势，整合全区群团工青妇系统、政法系统、组织系统以及各办事处、各社区心理服务资源，集结多元力量，联动新区各部门创新性搭建新区一体化的心理健康关爱服务体系。同时，整合群团口舒心驿站、心灵驿站、政法口粤心安、组织口安心驿站的优质心理资源，打造新

区心理关爱中心，开展热线咨询、线下一对一心理咨询等一批服务项目，为干部职工、群众提供家门口的心理健康关爱服务。

新区群团工作部联动新区组织人事局、教育卫健局等单位，创新街道、学校、社区三人小组工作模式，成立工作专班，形成以学校为基础，以家庭为核心，以社会为导向的三方合力，构建新区心理健康服务“家庭、学校、社区”联动机制。同时，建立经专家组论证发布的预测预警、心理服务、心理疏导、危机干预四项心理工作机制，促进青少年心理健康。

新区群团工作部结合新区山海生态和红色资

源，开发融合新区自然禀赋的蓝天下的心理减压HRV实训课程、“放松身心 鼓舞人生”艺术心理课程以及积极心理调适策略等具有新区山海特色的心理服务课程。

大鹏新区全方位打造全市首个具有山海特色，集心理健康科普、情绪疏导及社交圈互动等功能于一体的心理健康服务小程序“安心鹏友圈”，创新设立“安心鹏师傅”线上线下咨询，开通新区关爱热线0755-28336734，为职工群众提供24小时“不打烊”公益关爱咨询、心理疏导等服务，从“云端”解决新区职工群众的心理问题，为群众心灵撑起一把“伞”。

## 大鹏新区17家社康中心获评市老年友善医疗机构

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 李昀骏）日前，深圳市卫生健康委公布2022年度深圳市老年友善医疗机构名单，大鹏新区有17家社康中心入选。

据了解，老年友善医疗机构提倡以老年患者为中心，其目的是为了改善老年患者的就医流程和环境，关注老年人的疾病和功能状况，为老年患者创造一个安全、友善、适宜的医疗环境，保障老年患者的就医尊严和生活质量，提高老年患者的满意度，更好地满足老年人的健康及照护需求。

大鹏新区医疗健康集团一直致力于让老年患者接受医疗服务的同时，真正读懂老年人的需求，从老年友善文化、友善管理、友善服务、友善环境四个方面下足功夫。

记者在大鹏新区老年友善医疗机构看到，各社康中心张贴关爱老人宣传标识，有供行动不便老人用的轮椅，为老年人免费筛查血糖，设置有无障碍卫生间，设置老年人优先窗口，并为有需要的老年人提

供上门诊疗服务，志愿者协助社康中心进行老年人医疗相关服务，社康地面、走道、坡道、楼梯均防滑，走廊两侧安装扶手，提供充足的老年人辅助用品等，做到了与老人换位思考，做细做实老年人服务。

下一步，大鹏新区医疗集团将以老年友善医疗机构建设为契机，持续提升老年医疗服务质量，改善老年人就医体验，更好地满足老年人的健康需求，推动大鹏新区老年健康服务高质量发展。

### 相关链接

#### 大鹏新区17家社康中心入选2022年度深圳市老年友善医疗机构

三溪高源社区健康服务中心  
葵丰社区健康服务中心  
坝光社区健康服务站  
溪涌社区健康服务中心  
土洋社区健康服务中心  
官湖社区健康服务中心

葵涌社区健康服务中心  
王母社区健康服务中心  
布新社区健康服务中心  
新鹏城社区健康服务中心  
水头社区健康服务中心  
新大社区健康服务中心

流动社区健康服务中心  
东山社区健康服务中心  
东涌社区健康服务中心  
西涌社区健康服务中心  
水头沙社区健康服务中心



## 我们的节日



元宵主题活动现场。深圳侨报通讯员 庄秋娜 摄

### 团圆葵涌 喜闹元宵

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 杨茂林 庄秋娜）2月5日是中国传统元宵节，葵涌团工委、义工联合葵涌公服办、总工会，在辖区花生唐广场开展“团圆葵涌，喜闹元宵”元宵节主题活动，邀请辖区居民赏花灯、猜灯谜、吃汤圆。

爱心商家澄海日日鲜卤鹅饭店的2名厨师和5名志愿者将煮好的汤圆撒上红糖，贴好标签，细心打包，派发给居民和环卫工人等。“人间四月芳菲尽（打一中草药）”……活动

现场，一盏盏彩灯和灯谜条炫彩夺目，灯谜内容涵盖科技文化、生活常识、历史知识等，吸引居民纷纷驻足“解开”灯谜。

为了让辖区的困难家庭过一个温馨愉悦的元宵节，葵涌计生协会生育关怀志愿服务队的志愿者为辖区困难家庭带去了元宵节慰问，并将汤圆等慰问物资送到困难家庭的手中。

此次“团圆葵涌，喜闹元宵”活动由22名志愿者参与完成，展出猜灯谜100个、送出汤圆600余份，吸引近1000名居民参与。

### 新区禁毒办

#### 开展庆元宵·宣禁毒系列活动

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 庄小立 孔静萍）连日来，大鹏新区禁毒办开展多场内容丰富的庆元宵·宣禁毒系列活动。

活动现场，各办事处禁毒社工精心设置了多个互动摊位。居民在“禁毒学习区”通过毒品仿真样品和宣传折页学习毒品的种类、特征及预防技巧等知识，进一步了解毒品的危害性；紧接着居民在“游园集章猜灯谜区”“趣味禁毒闯关区”根据学习到的禁毒知识，积极参与猜禁毒灯谜游戏。

此次元宵禁毒宣传活动集“学习+体验+游玩”于一体，吸引近千人参与互动，充分调动了居民参与禁毒宣传活动的积极性。

### 大鹏办事处

#### 喜迎元宵佳节 健享无毒生活

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 张燕萍）近日，大鹏办事处开展“喜迎元宵佳节，传承销烟精神，健享无毒生活”为主题的禁毒宣传游园活动。

活动现场设置了猜谜、禁毒投壶、禁毒套圈、禁毒KT版打卡等项目。禁毒社工将禁毒知识与游园集章猜灯谜相结合，居民游客们边看边猜，兴趣盎然。禁毒社工还向居民讲解毒品的危害，发放禁毒宣传资料，并根据仿真毒品模型，为居民细心讲解谜底对应的毒品的形态特征及其危害。

此外，大鹏办事处邀请禁毒志愿者参观赖恩杰将军府和大鹏古城海防展览馆。